Kak BnusieT Ha n3amepeHnsa CUHXpPOHHOCTb YaCoOB Ha areHrax?
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Mpun npoeeneHumn tecta Tuna U7 (UDP-echo), 1Cnonb3ytoTCsa TOMbKO Yacbl MHULMUPYOLWErO
areHTa, Npu 3TOM N3MEPSIOTCH TONbKO KPyroeble napameTpbl. COCTOSAHME YacoB Ha
conpsixeHHoMm areHTe ¢ UDP-echo cepBrCcOM He BNnSIeT Ha 3MepeHuns.

PaccmoTpum, kak paccumnTbiBaeTCs KpyroBas 3afep>xka npy npoBeaeHnn Tecta Mexay OByMs
IQM-areHTamn. MiamepeHne 3anepXxku onncaHo B Bonpoce « Kak namepseTtcs Kpyrosas

3agepxka? .
O603Ha4YMM pacxoxXeHne NokasaHns MECTHbIX YacoB Ha areHTax kak dT.

- dT=T2-T1 (T1, T2 — nokazaH1sa 4acoB Ha COOTBETCTBYIOIWMX areHTax)

- T1s —Bpemsa oTnpasky TECTOBOro Naketa NepBbiM areHTOM Mo ero Yacam

- T2(s) - BpeMs oTnpaBku TECTOBOro nakera nepsbiM areHTOM Mo Yacam BTOPOro areHra

- T2r — Bpems 0OCTaBky NakeTa Ha NPUEMHbIN areHT no ero yacam

- T2s — Bpems oTnpasBky BCTPEYHOro TECTOBOro nakeTa BTOPbIM areHTOM Mo ero 4yacam

- T2(s) — BpeMs oTrpaBku BCTPEYHOro TECTOBOro naketa BTOPbIM areHTOM no Yyacam
nepBoro areHta

- SDD — Source to Destination delay, 3agep>xka 0T UCTOYHMKA K NPUEMHUKY

- DSD - Destination to Source delay, 3agep>xka oT npueMHuKa K UICTOYHUKY

- sdd, dsd — BbluMCnsieMble 3Ha4YEeHMS OLAHOCTOPOHHUX 3a4epXeK

Ha OnarpamMme HM>xe nponnniocTpmpoBaH npouecc namMepeHnsa ogHOCTOPOHHUX 3adepxXek,
HeobXoOMMbIX ANS BblYUCNEHNS KPpyroBbix:
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BpemeHa goctaeku naketoB T2r n T1r (MO MECTHBIM YacaM) MOXHO 3anucaTb Crneyowmnm
obpasom:

T2r = T2(s) + SDD = T1s +dT + SDDO0C0 000 000 000 000 000 (1)

Tir=T1(s) + DSD =T2s —dT + DSDOC0 000 000 000 000 00 (2)

Kak nokasaHo B Bornpoce «Kak namepsietcs kpyrosas 3agepxka?», SDD Bblyucnaercs kak:
sdd = T2r — T1s = (nonb3yscb (1)) = T1s +dT + SDD - T1s = SDD + dTCOU0 000 (3)

dsd = T1r — T2s = (nonb3yschb (2)) = T2s — dT + DSD — T2s = DSD — dTOOC0 00 (4)

RTT = sdd + dsd = (nonb3yscsb (3,4)) = SDD + DSD

Kak BuaHO, pacCcMHXpOHN3aumMs NoKanbHbIX YACOB areHTOB HE BNNSIET HA BbIYUCNEHNS
Kpyroson 3anepxku. OgHako, HaknagpiBaetcs nononHuTenbHoe ycnosue dsd > 0 && sdd > 0,
T.0. ANS KOPPEKTHOM paboTbl areHTOB PACCUHXPOHN3ALMS MX YACOB HE A0MXHA NPEeBbIWaTb
OOHOCTOPOHHEN 3a0epPXKW.

[MponnnocTprpyem, Kak paccinTbiBaeTCa Bapnauns 3afepXxkKun, onncaHHas B sonpoce « Kak
N3MepsieTcs Bapuauus 3anepxku (jitter)?

Mpu pacyeTe ncnonb3yeTcs napameTp:

Di-1,i = (Ri-1 — Si-1) - (Ri - Si) = (Si — Si-1) — (Ri - Ri-1) = DS - DR

T.0. B BblUMCEHUNA y4acCTBYIOT JINWb OTHOCUTENbHbIE BPpEMEHA, N3 HEro MOXHO caenaTb
BbIBO4, YTO PACCUHXPOHMN3aUNA noKalbHbIX HaCOB areHToB He BNUSAEeT Ha BblYHNCNIEHNA
Bapmaunm 3anepxkKu.

COXpaHSIeTCH ycrnosune nooXnTeNbHOCTU BblYHNCNAEMbIX OAHOCTOPOHHUX 3a0epXeK dsd >0
&& sdd > 0, T7.0. ONs KOPPEKTHOW PaboThl areHTOB PACCUHXPOHN3ALNS NX YACOB HE OONXHA
npesblllaTb 0JHOCTOPOHHEN 3a0epPXKW.
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